leccion5-3
La Adenilato kinasa como ejemplo de la integracion de estructuras secundaria y
terciaria

Adenilato kinasa 2 del espacio intermembranas de mitocondria de higado de buey.
2AK2.pdb G.J .SCHLAUDERER ,G.E. SCHULZ

buey es una pequerfia proteina de
unos 20 Kd, formada por una

‘ La adenilato kinasa 2 de higado de
| cadena de 233 aas.




' de una lamina beta paralela de

alfa

La estructura se pliega alrededor '
cinco segmentos, ligeramente ;
alabeada, alrededor de la cual se |
sitian 9 segmentos de hélice |
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Los grupos i6nicos, acidos
o basicos, se disponen

. practicamente todos hacia

‘ el exterior de la molécula

Dos
aminoacidos
pueden estar
muy lejos en la
secuencia,
pero muy
préximos en el
espacio

Dado el caracier no direccional de
las interacciones iénicas, pueden
encontrarse varios aminoacidos
interactuando simultaneamente



El enlace peptidico es un
grupo polar, pero dado que
en |las estructuras
secundarias forman
puentes de H con otros
enlaces peptidicos, el
interior de la proteina no
tiene casi grupos polares
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Carbono del esqueleto covalente

Oxigeno del esqueleto covalente

Nitrogeno del esqueleto covalente

Cadena lateral hidrofébica

Cadena lateral polar

( En estos dos cortes de la enzima se
puede apreciar que las cadenas laterales

' hidrofébicas se acumulan hacie el
interior de la proteina, mientras que las

| cadenas laterales polares se disponen

\ hacia el exterior




La AK2 tiene tres restos de cisteina, en las posiciones 41, 43 y 93. Cys 41
presenta el grupo tiol libre, pero las dos restantes se encuentran formado
un puente disulfuro, dnico enlace covalente que mantiene la estructura
terciaria de las proteinas




